
Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων & Μεταμοσχεύσεων

  

  Ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) έχει θεσπίσει την 1η Νοεμβρίου ως την «
Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων & Μεταμοσχεύσεων
». Κάθε χρόνο, ο Οργανισμός, φροντίζει να υπενθυμίζει στο ευρύ κοινό τη σημασία της
Δωρεάς Οργάνων,  που μέσω της μεταμόσχευσης χαρίζουν το πολύτιμο δώρο της ζωής σε
πάσχοντες συνανθρώπους μας.
 

Σκοπός επίσης της ημέρας αυτής, είναι να αποτίσει φόρο τιμής στους αποβιώσαντες και
ζώντες δότες οργάνων και ιστών, να ευαισθητοποιήσει το ευρύ κοινό και να αποτελέσει
αφορμή για συζήτηση και ανταλλαγή θέσεων με το οικείο μας περιβάλλον, γύρω από το
σημαντικό ζήτημα της Δωρεάς.

  

Η χώρα μας παραμένει ουραγός στη δωρεά οργάνων. Με μέσο ευρωπαϊκό όρο τους 18
δότες ανά εκατομμύριο, στην Ελλάδα υπάρχουν μόλις 4,8 δότες ανά εκατομμύριο
πληθυσμού. Ο μέσος χρόνος αναμονής για μόσχευμα νεφρού είναι 6,5 χρόνια. Το 60% των
νεφροπαθών πεθαίνουν προτού βρεθεί μόσχευμα.

  

Η συνολική δαπάνη του ΕΟΠΥΥ για μετάβαση στο εξωτερικό για μεταμόσχευση ανέρχεται
κάθε χρόνο σε δεκάδες εκατ. ευρώ, με το μέσο κόστος ανά ασθενή να υπολογίζεται στις
150-200 χιλ. ευρώ, ενώ περισσότερο από το 65% των Ελλήνων εξακολουθούν και δηλώνουν
ανεπαρκώς ενημερωμένοι για την δωρεά οργάνων και τις μεταμοσχεύσεις.

  

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΟΜ, το 2016 είχαμε στην Ελλάδα, συνολικά, 51 δότες, το
2017 είχαμε 67 δότες οργάνων, το έτος 2018  45 δότες και το 2019 μέχρι και σήμερα είχαμε
συνολικά 53 δότες οργάνων.

  

Ο Δήμος Βιάννου θέλοντας  να συμβάλλει  στην  διάδοση του μηνύματος της αξίας της
εθελοντικής προσφοράς προς τους συνανθρώπους μας, την ευαισθητοποίηση και
ενημέρωση των συμπολιτών μας για την σημασία και την χρησιμότητα  της Δωρεάς
Οργάνων και ιστών, Θα φωταγωγήσει συμβολικά το Δημαρχείο Βιάννου την Τρίτη 1η
Νοεμβρίου.

  

Αγκαλιάζουμε και εμείς αυτή την ευγενή προσπάθεια, που με τρόπο συστηματικό και
αποτελεσματικό εκπονεί ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων.
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Η Δωρεά Οργάνων και ιστών είναι  μια πράξη αλληλεγγύης και προσφοράς ιδιαίτερα
σημαντική για εμάς και σε όσους μοιράζονται μαζί μας τις αξίες του αλτρουισμού, του
εθελοντισμού και της φροντίδας.

  

«Η Δωρεά Οργάνων μπορεί να φέρει φως στη ζωή σου ή στη ζωή των συνανθρώπων
σου. Ενημερώσου για τη φωτεινή πλευρά της ζωής ».

  

 

  

Σχετικά αρχεία

  

Δελτίο Τύπου - Αρχείο pdf (677 KB)
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